

这只黄鼠狼和鸡是好朋友

有道是：“黄鼠狼给鸡拜年，没安好心！”当一只野生黄鼠狼要跟人做邻居，而这个人家里又养有鸡时，这人该怎么办？将怎样去对待黄鼠狼？内蒙古大兴安岭林区一位老人就面临了这样的难题。让人感动和称奇的是，这位老人不仅让这只黄鼠狼做了他的邻居，还跟黄鼠狼做起了朋友，更让自家的鸡跟黄鼠狼能够和睦地相处。



►黄鼠狼

老柏：
小可怜，要住你就住下吧

2001年夏的一天中午，内蒙古大兴安岭林区阿尔山林业作业局天池林场老职工柏德贵去自家房屋旁边的■子垛取■子回家烧火煮饭，突然看到垛下面有条黄尾巴晃了一下。垛下的空间不大，柏德贵判断躲在里面的不会很大的动物，便操起一根木棍，右脚用力跺地发出威慑的声响，嘴里大喝着：“嗨！出来！出来！”柏德贵的家人及几位林场职工也持棍在■子垛周围把守好，把■子垛围定。终于，躲在■子垛下面的动物慌慌张张地跑了出来，见四面都是人，吓得呆立在垛前，一动也不敢动。柏德贵定睛一看，这动物小脑袋，眼睛又黑又小又圆，体长约30厘米，尾巴长而蓬松，四肢短小。它全身毛色橙黄，煞是好看。

“这不是黄鼠狼吗？它怎么跑到这里来呢？莫不是冲着你

家养着的鸡来的吧？老柏你等一下回去看看少了鸡没有！”有人向柏德贵嚷道。有人担心黄鼠狼逃掉，一边着急地提醒大家，一边舞起手中的木棍。

那只黄鼠狼是雌性，它惊恐地缩起了身子，绝望地看着离它最近的柏德贵，似是在哀求他救它一命。柏德贵急忙大喊一声：“别打它！它是国家保护动物。放它走吧。”说毕，柏德贵给黄鼠狼让开了一条道，黄鼠狼箭一般地从他脚边跑了出去，瞬间就无影无踪了。柏德贵回家检查了一遍，家里的鸡一只都没丢。

第三天下午，柏德贵又去自家的■子垛取柴草，不想“冤家路窄”，竟然又在垛下面看到了那只黄鼠狼。“你真是垂涎我家的鸡，要在这里‘安营扎寨’吗？不行，我不能让你住在这里。”柏德贵想到这，便用棍子敲打■子。躲在里面的黄鼠狼窜了出来，无奈地跑开了。

第四天，柏德贵又发现这

只黄鼠狼呆在了自家的■子垛下面，他再次把黄鼠狼撵走了。可是，第五天，柏德贵还是在■子垛下面见到了这只黄鼠狼。最终，柏德贵不由得对着■子垛底下的这只黄鼠狼叹一口气：“好好好，我服你了，既然你这么想做我的邻居，那就住在这里吧。”

很快到了2002年春节。这个春节雪下得特别大，地上积雪又高又厚。大年三十那天，柏德贵突然发现黄鼠狼耷拉着脑袋，一动不动地趴在■子垛下的“家”门口。柏德贵吃了一惊，连忙跑过去把它抱在怀里。这只黄鼠狼看样子已有很多天没有找到食物了，它的肚子瘪得已不成形了。黄鼠狼任由柏德贵抱着，它已没有力气挣脱了。柏德贵把黄鼠狼放回它的“家”里，转身回去，装了一碗饺子，拿了两碟好菜，把饺子和菜放在了黄鼠狼的“家”门口。黄鼠狼嗅到了食物的美味，睁大了眼睛，慢慢爬了出来，用双爪子抓起个饺子，两口就吞到了肚里。没多久，“年夜饭”被黄鼠狼吃去了一大半。吃饱了的黄鼠狼精神好了起来，调皮地看着柏德贵，好久都不愿回到窝里去。

雄黄鼠狼：
只爱老鼠不爱鸡

虽说柏德贵已感觉到黄鼠狼把自己当成了可以信赖的人，但他却无法相信黄鼠狼对他家的鸡也会这么友善。一天夜里，柏德贵担心着几只鸡的安危，便披了一件衣服，拿着一个手电筒，在离鸡舍不远处蹲在地上“埋伏”起来。半个小时后，柏德

贵发现有个黑影从外面“闪”了进来，正是那只黄鼠狼。

黄鼠狼一下子就窜到了鸡舍面前。那几只鸡感受到了威胁，开始骚动起来。柏德贵紧盯着黄鼠狼，只待它对鸡一下手，就马上冲上去，将它逮住“严办”。孰料，黄鼠狼在鸡舍前东张西望了一阵后，竟掉头离开了。此后好几次夜里，柏德贵都见到黄鼠狼来到了鸡舍前，但就是不去“动”那些鸡。

见黄鼠狼对鸡不“感冒”，柏德贵胆子也大了起来，白天敢把鸡放出去了。有时那几只鸡玩耍来到■子垛前，正在垛子底下休息的黄鼠狼根本就不理会这些鸡。倒是那些鸡看见黄鼠狼后，往往都会吓得飞逃开去。

半年过去了，柏德贵常常去看望黄鼠狼，也常给黄鼠狼送去一些吃的。黄鼠狼跟柏德贵慢慢变熟了，成了不同类型的鸡看见黄鼠狼后，往往都会吓得飞逃开去。

一天晚上，柏德贵睡不着，想出门呼吸一下屋外的空气。突然，在朦胧的月光下，他看见黄鼠狼从开着的窗口跳了进来。柏德贵急忙开灯，发现黄鼠狼正在追逐一只老鼠。柏德贵连忙把窗户关上，以防老鼠逃走。

那只老鼠个头不大，但却溜得飞快，转眼间，老鼠灵活地从地上疾冲上了墙，又从墙上窜到了衣柜后面，接着又爬上了窗户，想找缝隙逃出去。黄鼠狼的动作比老鼠更灵敏、更迅捷，它如影随形地追着老鼠，老鼠被它从窗户上撵了下来，

没命地钻进了墙脚的一个以前别的老鼠打出的小洞里。柏德贵以为黄鼠狼不会有办法了，正想上前帮它把老鼠赶出来，却不想黄鼠狼把身子一展，身子顿时变得细长起来，像蛇一样钻进了小洞里，咬住老鼠的头，把老鼠拖了出来。

往后的日子里，柏德贵注意观察，知道了这只黄鼠狼基本上每晚都要捕食野鼠或家鼠，有时一晚甚至会捕食几只老鼠。

雌黄鼠狼：
我老公“重友轻色”

时光过得飞快，转眼过去了两年多。针对鸡不敢接近黄鼠狼这一关键“难题”，柏德贵决定首先得让鸡相信黄鼠狼对它们是友好的。

一天，柏德贵炒了一小碗香喷喷的猪排，装了一大碗白花花的大米，把鸡朝黄鼠狼居住的■子垛前唤。柏德贵把那碗香排骨摆在了黄鼠狼的“家”门前。见是老朋友柏德贵拿好吃的来了，黄鼠狼一下子窜了出来，冲柏德贵亲热地叫了两声后，把嘴探进了碗里。柏德贵于是抓了一小把米，撒在了黄鼠狼的身边。那些鸡见主人把米撒在地上，一窝蜂似的抢过来争食，突然意识到黄鼠狼的存在后，受惊之下，又一下子四散而去。

柏德贵见状，索性上前，轻轻地用双手抱住了黄鼠狼，然后在黄鼠狼身边撒下了更多的米。几次三番之后，终于有一只胆大的公鸡试探着上前吃米了。其它的鸡见公鸡没事，也大着胆凑了过来。

经过柏德贵数次“撮合”，那些鸡终于相信黄鼠狼不会为难和对付它们了。于是，黄鼠狼和鸡可以呆在一起吃食甚至玩耍了。久而久之，黄鼠狼跟鸡竟也成了朋友，它们在一块晒太阳、吃食物、捉迷藏。

2006年初，这只黄鼠狼竟然从野外带回了一个“媳妇”，这只雌性黄鼠狼的到来，一时间在这里掀起了阵阵风云。

一天中午，这只雌性黄鼠狼刚从窝里爬出来，看见柏德贵家的几只鸡正在外面觅食，立即就冲上去进行挑衅，那些鸡被追得飞来跳去，乱成一团。柏德贵上前刚放下这只鸡，雌性黄鼠狼却又扑向了另一只鸡。正危急之际，雄性黄鼠狼从■子垛下面冲了出来，飞快地跑到了雌性黄鼠狼和那只鸡之间，把雌性黄鼠狼拦了下来。雌性黄鼠狼几次欲越过雌性黄鼠狼去追鸡，都被雌性黄鼠狼阻挡住了。最后，雄性黄鼠狼把雌性黄鼠狼“押送”回了■子垛下的“家”里。

此后，还发生过多起雌性黄鼠狼侵犯鸡却被雌性黄鼠狼阻止了的事件。到后来，受雌性黄鼠狼的影响，雌性黄鼠狼也不再打鸡的主意了，它也能做到跟鸡“井水不犯河水”。

2006年深秋，雌性黄鼠狼怀孕了。30多天后，3只小黄鼠狼出世了。又一个多月后，小黄鼠狼断奶了，雄性黄鼠狼跟雌性黄鼠狼都格外地忙碌起来——它们要想想方设法满足小黄鼠狼及它们自己的食物供给。即便是食物紧张的时候，它们也没有去动过那些鸡。到2007年的今天，大家已美满相邻了5年多。

(谢绝转载、上网) 无邪

她用20万元智解婚姻危机



许莘与黄宁合影

2007年4月12日，在湖南省新晃县法院民事审判调解室里，当许莘将20万元交给江圆时，江圆简直不敢相信许莘能够在短短的一个月内弄来这笔巨款。

法官将此款来源告诉江圆后，江圆一时唏嘘不已，她感叹着对许莘说：“你真让我服了，只是我真担心你能否还上银行的这笔钱？”许莘爽快地说：“只要婚姻与事业不败，哪愁钱财不来呢！”

当天，江圆向法院提交了撤诉报告，法院依法准予了原告的撤诉。

天降财富20万
美女讨债上门来

今年35岁的许莘与丈夫黄宁同是湖南省新晃县某厂职工。前几年黄宁承包了厂里下属一公司，由于经营不善，欠下了十多万元承包费。2002年，为了尽快还清厂里的债，黄宁主动递交了辞职报告，然后去深圳打工。

2006年4月，几年没回家的黄宁带着20多万元巨款回到家。黄宁将其中的10万元还清了原来厂里的承包费。2006年10月初，黄宁开办了一家小厂，在夫妻俩苦心打拼下，生意日渐红火。

2006年12月5日上午，许莘走进厂办公室时发现丈夫在用手机通话。见到许莘，黄宁急忙关掉手机，脸上现出慌乱的神色。许莘觉得奇怪，就询问是什么事情，黄宁说：“这不关你的事！”随后就走出了厂门。

直到晚上，丈夫一直没有回家，手机也关了。许莘一夜无眠。第二天一大早，许莘第一个来到厂里。她将丈夫的办公室门打开后，一进门，一张纸条赫然摆在桌上，上面写着：“莘，我遇到的麻烦不小，我只得选择逃避。暂时我不会告诉你为什么，也不会告诉你你在什么地方。只是，厂子就交给你了，不过，我带走了全部的流动资

金，你只要照看厂里的设备就行了，别的不用管……。”

黄宁的出走直接导致厂子的生产停顿，工人们人心浮动。为了不让厂子停产，许莘向亲朋好友集资了5万多元作为流动资金。

2007年2月2日下午，许莘刚跨进厂门，工人张大姐就告诉她有一个年轻女人要找黄宁。许莘来到办公室，见到了那个女人。她28岁左右，身材高挑，眉清目秀，冷峻的眼神中透出一股自信。女人自称名叫江圆，在深圳打工期间认识了同厂打工的黄宁。她告诉许莘，这次来找黄宁，是因为黄宁向她借了20万元。许莘大吃一惊，说：“这是你们之间的事，我不管！你要找他，我现在也在找他呢！”江圆从提袋里掏出一张纸条递给许莘说：“你不信，就看这张借条！”许莘一看，借条上写得清清楚楚，字迹分明是丈夫黄宁的。

江圆临走时告诉许莘：“钱的事也许你并不知情，但是你既然知道了，就得协助我将你丈夫找回来，这样大家就好商量。否则，我自会有办法要回这笔钱的！”

晚上，许莘突然接到黄宁打来的电话：“我的事你别管，但你也别听她胡说。”黄宁说借钱是实，但有些内情不便说，而且钱全部投资建厂了。可当许莘问他现在在哪里时，黄宁挂断了电话。

一纸诉状揭真相
情敌法庭面对面

丈夫遮遮掩掩的举动惹恼了许莘，她心一横，干脆呆在家里不去管厂里的事。哪知江圆却找上许莘的家门。她发了最后通牒：“如果三天之内黄宁不与我见面协商，一切后果由你们自负！”说完后怒气冲冲地走了。

2月4日，几名法官来找许莘。原来，江圆将黄宁与许莘一同告上了法庭，她还向法院递交了财产保全的申请，要求对厂里各项收入及厂里的设备资产进行查封保全。

几天过后，法官再次来到厂里找到许莘。原来，江圆已向黄宁提起刑事自诉。她在自诉状里称，黄宁与她有近两年的同居生活，在得知她有一笔巨额存款后，就以与她结婚为幌子，千方百计得到这笔钱后突然回到老家。

当晚，黄宁又打电话给许莘，陈述了自己的“非常经历”。原来，黄宁与江圆曾经在同一个车间。黄宁进厂后，作为技术骨干的他一到车间就得得心应手，江圆向他投来敬佩的目光。有一天，江圆突然邀请黄宁到外面吃饭。在吃饭的过程中，江圆向黄宁倾诉了自己不幸的婚姻。原来，江圆的丈夫不但吃喝嫖赌，而且经常对她进行殴打，她因无法忍受才南下深圳打工。黄宁当即将泪眼婆娑的江圆紧紧地搂在怀里。

黄宁渐渐迷失了。他虽然知道不可能与江圆结婚，但还是违心地给了她“一定结婚”的承诺。江圆为了离婚，忍痛丢给前夫6万元。为了获取黄宁的信任，还将自己的存折交给黄宁保管。黄宁这时才发现江圆存折上的20万元存款。恰巧那天，黄宁接到妻子许莘的电话。妻子在电话里告诉他，厂里最近要进行改制，不但不自己买断工龄，而且还限期要归还所欠债务，否则，就从自己的买断款中进行扣除。黄宁闻讯心急如焚。到哪里弄这么多钱呢？他突然想到了江圆的20万元存款。

黄宁以到东莞开厂为由向江圆借款。江圆答应了，但是她多了个心眼：“借钱我同意，但你得与我签一个协议，否则我

不借！”借钱心切的黄宁满口答应。江圆写好了自愿结婚协议书，内容是：经过几年的共同生活，双方有了真正的了解。双方自愿结婚，不得反悔。在3个月内，男方必须与其妻子离婚，否则男方赔偿女方为男方而离婚所补偿给前夫的6万元。女方交给男方20万元作为嫁妆及装修房屋费用，如果男方反悔不与女方结婚，此款由男方全额赔偿女方。黄宁在协议上签上了自己的名字。

黄宁第二天就离开了江圆。几天后，当江圆打他的手机时，黄宁谎称他在忙。其实此时他已回到老家。三个月后，江圆依然没有得到黄宁离婚的消息，于是她一路追到湖南。

黄宁告诉许莘：“我背叛了你，没脸回来。如果回来，我带走的这些钱，又不能偿还江圆的债务。我真是进退两难。”丈夫的忏悔让许莘心软，她决定找江圆协商，让江圆自动退出这场荒唐的婚姻角逐。

按揭解围皆大欢喜
聪明女人智救婚姻

经过一番口头交锋，江圆仍然坚持：一、许莘与黄宁自愿离婚，成全自己与黄宁能够结婚。二、如果黄宁或者许莘不愿与对方离婚，就得马上退还20万元借款与赔偿自己离婚时补给前夫的6万元损失。

无奈之下，许莘找到一位律师。听完她的情况后，律师不要她去理她，此案最主要的两点是，你们能不能拿出20万元还给她？同时黄宁利用婚姻为名骗取钱财的事实是否成立？为了替丈夫洗清“婚骗”的罪名，许莘随着律师来到法院反映了此案的真实情况，请求法官做江圆的工作。

几天后，法官通知许莘到

法院参加调解。在法官的主持调解下，江圆放弃了自己的荒唐想法，同意只要许莘与黄宁在一个月之内还给她20万元，她就向法院提出撤诉申请。许莘找到多家银行请求贷款，但由于没有抵押，银行拒绝了许莘的贷款请求。就在她无计可施之际，一位叫谢珍的朋友无意中帮了她的忙。

谢珍下岗后一直做生意。最近怀化市一家正在修建的商贸步行街按揭买一间门面，听说许莘开了一家工厂，正缺几万元首付款的谢珍想到了许莘。谢珍告诉许莘：“那家商贸步行街的门面很紧俏，购买门面是按揭的，一个门面总价款35万元，你只要先交4万到5万元后，开发商先给你到银行办按揭手续，剩下的在15年内分期交完。另外，开发商负责将门面给你出租，租期十年，租金每年2.5万元。如果一次性收取十年的租金，则租金每年为1.8万元。”

“有了！”一个大胆的想法在许莘的心里升腾。许莘的想法是，先到法院请求将被查封的5万元流动资金进行解冻后，将此款作为按揭买门面的首付款交上，待获得一次性租金18万元后，再想办法借些钱凑成20万元付给江圆。

许莘将自己目前的困境及想法告诉谢珍，谢珍为许莘的聪明而感动，她愿将自己定下的门面让给许莘。当天许莘又赶到法院向法官陈述了自己的想法。法官对许莘的高明之举深感佩服，并及时地对冻结的款项进行解冻。2007年4月9日，许莘终于用按揭的方式购买了一间门面，开发商了解到许莘的困境后，优先将她的门面先行租出。于是就有了开头的一幕。

(文中人物为化名，谢绝转载、上网) 杨标